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Tilsynsrapport til offentliggørelse 
 

 

Virksomheder 

J.nr. 2019 - 1641 

Ref. ANELB/ulsee 

Dato: 04.08 2021 

 

 

Tilsynsrapport 

 

Virksomhedens navn I/S ARGO – Roskilde Kraftvarmeværk 

Virksomhedens adresse Håndværkervej 70, 4000 Roskilde 

CVR nummer 13507406 

Virksomhedstype 5.2a  Bortskaf/nyttig Ufarligt >3 tons/time, forbrænding 

Tidspunkt for tilsynet 01.07.2021 

Baggrunden for tilsynet Del af basistilsyn og opfølgning på klager   

Varsling af tilsynet 
Uvarslet, da øjemedet med tilsynets gennemførelse ville 

forspildes, hvis forudgående underretning skulle gives. 

Deltagere fra virksomheden Jeppe Jensen 

Øvrige deltagere  

Tilsynet udført af Annemarie Ellen Brix 

Tilsynet omfattede 
Tilsyn med omlastning af KOD-affald  jvf vilkår i 

miljøgodkendelse til omlastning af KOD-affald 

Materiale udleveret   
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Håndhævelser 

 

Håndhævelser meddelt siden sidste fysiske tilsyn samt opfølgninger herpå og håndhævelser 

afstedkommet af nærværende tilsyn. 

 

Dato Type 
Beskrivelse af håndhævelsen  

og status for opfølgning 

03-06-2021 Indskærpelse 

Anlægslinje 5 overskridelse af 

døgngrænseværdien for SO2 den 8. februar 

2021. 

Grænseværdi 50 mg/Nm3 

Emission 52 mg/Nm3 

03-06-2021 Indskærpelse 

Anlægslinje 5, overskridelse af grænseværdien 

for SO2 den 31, januar 2021. 

 

Grænseværdi 50 mg/Nm3  

Emission 54 mg /Nm3 

 

Da der kun har været 10 driftstimer og kun 4 

timer med forhøjet emission vil Miljøstyrelsen 

ikke foretage sig videre i sagen 

05-07-2021 Indskærpelse 

Vilkår i Miljøgodkendelse af omlastning af KOD- 

affald 

Belægninger er utætte, nedslidte og beskadigede. 

Tilstrækkelig rengøring kan ikke gennemføres. 

Vand fra båsen og arealet omkring båsen afledes 

ikke tilstrækkelig til kloak. 

Udsug over aflæsningsbåsen er ikke i drift 

05-07-2021 Varsel af Påbud 

Påbud om forbedringer af omlasteforholdene 

ved KOD-affald. Vilkårsændringer i midlertidig 

miljøgodkendelse til omlastning af KOD-affald 

til sikring af at KOD ikke ligger frit tilgængeligt 

og rengøringen forbedres 

 

 

Indberetninger om egenkontrol. 

Virksomhedens indberetning af egenkontrol er ikke relevant i dette tilsyn og beskrives først i 

forbindelse med et senere tilsyn. 

 

Jordforurening 

Der blev ikke ført tilsyn med jordforurening eller foretaget vurdering heraf. 
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Gennemgang af miljøforhold 

 

Inden tilsynet på virksomheden, blev der ført tilsyn med lugtpåvirkningerne i 

omgivelserne. I denne forbindelse blev det konstateret, at portene stod åbne på 

trods af, at der ikke var ud og indkørsel i modtagehallen.  

 

Den påkørte port er blevet repareret siden sidste tilsyn den 3. juni 2021. Portene 

kan aktiveres i passende tid, så det er muligt at lukke portene, når antallet af biler 

aftager om eftermiddagen. 

 

Under tilsynet var vinden fra nord-nordøst.  På Navervej lige syd for ARGOs kunne 

der konstateres en mild sødlig lugt af affald (på en skala fra 1-10; 2) tilsvarende 

lugten fra KOD-affaldet inde i modtagehallen. Lugten aftog ca. 100 fra ARGO mod 

vest af Navervej. 

 

På taget ved portene til ARGOs modtagehal har en anseelig mængde fugle, især 

måger, taget ophold. 

 

Der blev ført tilsyn omlastningsfaciliteterne til KOD-affald. Tilsynet var lagt efter 

kl. 16, for at føre tilsyn med hvordan forholdene så ud efter normal arbejdstid. 

 

 
KOD affaldet ligger løst i aflæsningsbåsen. Der er mange fugle især måger der 

holder til i affaldet.  
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Belægningen uden for båsen er beskadiget og nedslidt. Vaskevand og perkolat 

tilbageholdes 

 

 
Belægningen lige uden for båsen. Vaskevandet og perkolat fra KOD-affaldet var 

stillestående og kun meget svagt afløb mod rist. Belægningen var klistret af affald. 

 

I selve båsen stod der en del vand, så belægningen her kunne ikke inspiceres. 
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Der er udsugningskanaler på 4-5 punkter i båsen i ca. 2 m højde. Placering af og 

antallet af udsug er i orden. Udsuget i KOD-Båsen blev under tilsynet testet med et 

stykke papir. Der var intet træk på suget. 

 

Under tilsynet var der ikke opstillet en container med tætsluttende overdække, 

hvor affaldet skal oplagres. Det er ikke hensigten at KOD affald skal ligge 

uafdækket. 

 

 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger: 

 Der lå en væsentlig mængde af KOD affald uemballaeret og uafdækket i 

aflæsningsområdet, dette er ikke intentionen med miljøgodkendelsen vilkår 6 

 Luftafsuget over KOD affaldet var ikke i drift, dette er en overskridelse af 

vilkår 7 

 Belægningen er nedbrudt og fuld af utætheder, meget beskidt og uegnet til 

rengøring, dette er en overtrædelse af vilkår 8 og vilkår 9. 

 Væsentlige mængder af overfladevand kunne, grundet overfladens 

beskaffenhed, ikke søge mod afløb. I båsen stod der ligeledes vand. Dette er en 

overtrædelse af vilkår 11. 

 Under tilsynet uden for virksomheden blev det konstateret, at portene ikke 

blev lukket på trods, af længere periode uden til og frakørsel af biler. Dette er 

en overtrædelse af vilkår 13. 

 Under tilsynet var vinden fra nord-nordøst. På Navervej syd for ARGO kunne 

der konstateres en mild sødlig lugt af affald (på en skala fra 1-10; 2) 

tilsvarende lugten fra KOD-affaldet inde i modtagehallen. 

 Dertil var der mange fugle, specielt måger, der tog ophold i KOD-affaldet. 

Formålene med vilkår i miljøgodkendelsen er at forhindre lugt-dannelse og 

spredning, og forhindre at måger, rotter, fluer skal tage ophold i affaldet. 
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Sigtet har været, at affaldet skal i lukkede containere så hurtigt som muligt og 

kun ganske kortvarigt ligge frit i forbindelse med omlastningen. 

 

Vilkår 6 og vilkår 10 er ikke tilstrækkeligt klare til, at den manglende fuldendelse af 

omlastning af affaldet, der blev konstateret på tilsynet den 3. juni og tilsynet den 1. 

juli, kan håndhæves. Og dertil vurderer Miljøstyrelsen, at problemet med måger, 

der tager ophold inde i modtagehallen i KOD-affaldet er blevet værre end den 

vurdering, der lå til grund for miljøgodkendelsen. 

 

Miljøstyrelsen vurderer derfor, at der skal meddeles påbud med nye og skærpede 

vilkår, således at der ikke henligger KOD affald i båsen, og at rengøring kan 

gennemføres mere effektivt. 

 

 

 

Virksomheden har haft udkast til tilsynsrapport til kommentering inden 

offentliggørelsen.  

 


